
ΣΟΦΙΑ ΒΟΙΚΟΥ: Η ΑΓΑΠΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΜΟΙΡΑΣΤΕΙ ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΚΑΙ ΣΤΑ ΤΡΙΑ 
ΚΑΙ ΣΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ… 
 

 

H ταλαντούχα Θεσσαλονικιά συγγραφέας με αφορμή το νέο της βιβλίο «Η ερωμένη του 

πατέρα» μιλά για όλες εκείνες τις φορές που η αγάπη, ο έρωτας και η ευτυχία μπορεί και να 

μοιράζονται στα τρία. 

Λένε ότι ο έρωτας έχει πραγματική αξία μόνο όταν μοιράζεσαι. Τι συμβαίνει όμως όταν 

μοιράζεσαι εκείνον με τον οποίο είσαι βαθιά ερωτευμένη; Και αν το κοινό που έχουν δύο 

γυναίκες που ζουν σε δύο διαφορετικές χώρες είναι η αγάπη τους για τον ίδιο άντρα; Όλα 

ξεκίνησαν το 1999 όταν ο ανταποκριτής από τη Θεσσαλονίκη Νέστορας Μπενέτος γνωρίζει 

την εκρηκτική Λίλα στο φλεγόμενο Βελιγράδι. Μόνο που πίσω στη Θεσσαλονίκη, τον 

περιμένουν οι δυο κόρες του και η γυναίκα του, η διάσημη τσελίστρια Ελισάβετ Λευκαδία.. 

Η συνέχεια περιγράφεται στο συναρπαστικό βιβλίο «Η ερωμένη του πατέρα», της Σοφίας 

Βόικου. Η ταλαντούχα Θεσσαλονικιά συγγραφέας αποκαλύπτει πώς εμπνεύστηκε το βιβλίο 



της, γιατί το τοποθετεί στην βομβαρδισμένη Σερβία και μιλάει για όλα εκείνα που είναι πάνω 

από τις δυνάμεις μας απαντώντας αν υπάρχει τελικά έρωτας και ευτυχία που μπορούν να 

μοιράζονται στα τρία. 

 

Πως ξεκίνησε το ταξίδι σας στον μαγικό κόσμο της συγγραφής; 

Θα ακουστεί λιγάκι γραφικό αλλά από τότε που θυμάμαι τον εαυτό μου γράφω και διαβάζω. 

Η γραφή ήταν και παραμένει ο δικός μου τρόπος για να δραπετεύω από την πραγματικότητα. 

Ωστόσο, η οργανωμένη συγγραφή ξεκίνησε σε μια περίοδο της ζωής μου, που ήμουν 

«υποχρεωμένη» να περνάω αρκετές ώρες στο σπίτι… η γραφή αποδείχτηκε η καλύτερη 

δημιουργική απασχόληση τη δεδομένη στιγμή. 

 

Τι αγαπάτε περισσότερο στη διαδικασία συγγραφής ενός βιβλίου; 

Την έρευνα… η έρευνα για μένα είναι το πιο συναρπαστικό κομμάτι… 

 

Το νέο σας βιβλίο “Η ερωμένη του πατέρα” έχει ως βασικό άξονα αφήγησης τη Σερβία. 

Ποιο ήταν το έναυσμα για να θέσετε ως πλαίσιο της ιστορίας σας τους νατοϊκούς 

βομβαρδισμούς του 1999; 

Ήθελα οι δύο βασικοί ήρωες, ο Νέστορας και η Λίλα, να έχουν γνωριστεί κατά τη διάρκεια 

ενός σημαντικού σύγχρονου ιστορικού γεγονότος. Θεώρησα πως οι νατοϊκοί βομβαρδισμοί 

του 1999 στη γειτονική Σερβία αποτελούσαν το ιδανικό χωροχρονικό πλαίσιο όπου θα 

δρούσαν οι δύο ήρωες. Οι Σέρβοι κάθε βράδυ διοργάνωναν συναυλίες στις γέφυρες την ώρα 

των βομβαρδισμών. Την ώρα που οι βόμβες έπεφταν βροχή, αντί να κρύβονται στα 

καταφύγια, ήταν όλοι έξω και τραγουδούσαν. Δεν είναι συναρπαστικό το θάρρος αυτού του 

λαού; Επίσης σημαντικό ρόλο στην επιλογή μου έπαιξε το γεγονός πως τους βομβαρδισμούς 

αυτούς τους νιώσαμε κι εμείς στη Βόρεια Ελλάδα. Και είναι πάντα πρόκληση πως απ’όσο 

γνωρίζω κανείς άλλος Έλληνας συγγραφέας στη δεν έχει ασχοληθεί με το θέμα. 

 

Ένας άλλος σημαντικός άξονας του βιβλίου σας είναι η μουσική ως ψυχοθεραπεία. 

Θεραπεύει τελικά η μουσική τις πληγές και τα ψυχολογικά ζητήματα που αντιμετωπίζει η 

Ελισάβετ Λευκαδία; 

Δεν ξέρω αν θεραπεύει η μουσική… σίγουρα όμως γαληνεύει την ψυχή και απαλύνει τα 

τραύματα και τις υπαρξιακές μας συγκρούσεις… όπως κάθε μορφή τέχνης φυσικά… 

 

“Η ερωμένη του πατέρα” πραγματεύεται τις ανθρώπινες σχέσεις, την μητρική αγκαλιά και 

την ανθρώπινη υπέρβαση. Τι ανακαλύψατε για τις ανθρώπινες σχέσεις μέσα από τη 

διαδικασία της συγγραφής της “Ερωμένης του πατέρα”; 

Πως ο ανθρώπινος ψυχισμός είναι πολύπλοκος, πως ποτέ δεν τον μαθαίνεις… πως οι 

ανθρώπινες σχέσεις δεν είναι μονοδιάστατες… πως δεν υπάρχει μόνο το λευκό ή το μαύρο… 



και πως η αληθινή αγάπη δεν είναι εγωιστική και μπορεί να μοιραστεί σε πολλά κομμάτια 

χωρίς ποτέ να χάσει τη δύναμή της. Ο έρωτας είναι εγωιστικός, η αγάπη όχι. 

 

Ορμώμενη από το ερώτημα που τίθεται μέσα από την ιστορία του βιβλίου σας, ήθελα να 

σας ρωτήσω αν τελικά η αγάπη μπορεί να μοιράζεται στα τρία; 

Όπως είπα και πιο πάνω, ακούγεται περίεργο αλλά ναι η αγάπη μπορεί να μοιραστεί και στα 

δύο και στα τρία και στα τέσσερα… 

 

Ποιο είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που θα θέλατε να κρατήσει ο αναγνώστης φτάνοντας 

στο τέλος της ιστορίας του βιβλίου “Η ερωμένη του πατέρα”; 

 Κάποια πράγματα είναι πάνω από τις δυνάμεις μας… δεν είμαστε θεοί, είμαστε άνθρωποι… 

και για τον λόγο αυτό, οφείλουμε να είμαστε ανεκτικοί και συμπονετικοί με τους άλλους… 


